
Letos to bude 20 let, kdy se setkalo 14 zá-
stupců z řad veřejného, neziskového a pod-
nikatelského sektoru na jednom místě a s cí-
lem podpořit rozvoj regionu pomocí metody 
LEADER (dnes také známé jako komunitně 
vedený místní rozvoj) založili občanské sdru-
žení. To začínalo s  drobnými projekty a po-
malu rostlo a rozvíjelo se co do počtu členů, 
obcí, zaměstnanců, vlastních aktivit, pod-
pořených projektů a šanonů k  archivování. 
A toto občanské sdružení dnes známe jako 
MAS Region Kunětické hory, z.s.

Strategie komunitně vedeného místního 
rozvoje (SCLLD)
V  roce 2024 jsme vyhlásili celkem 3 výzvy, z  toho  
u dvou probíhá příjem projektových záměrů / Žá-
dostí o dotaci až do února 2025. Konkrétně se jedná  
o 2. výzvu MAS Region Kunětické hory-OPTAK-I s alo-
kací 4,48 mil. Kč na robotizaci, automatizaci, digita-
lizaci, web, cloud a komunikační a identifikační in-
frastrukturu pro malé a střední podniky. Další výzvou 
je Výzva MAS č. 1 k předkládání Žádostí o podporu  
v rámci intervence 52.77. SP SZP 2021-2027 s alokací 
7,8 mil. Kč. Tato výzva je rovněž na podporu podniká-
ní malých a středních podniků (fiche 4), avšak mimo 
oblasti výzvy OPTAK. Dále je tato výzva zaměřená i na 
podporu základních služeb a obnovy v obcích (fiche 5), 
např. investice do kulturních, spolkových a společen-
ských zařízení, drobné infrastruktury a základních slu-
žeb, drobných památek místního významu a školských 
zařízení. Dále připravujeme k  vyhlášení další výzvy 
IROP v opatřeních Doprava, Hasiči a Sociální služby.

Projekt Komunita pro komunitu
Tento projekt z Operačního programu Zaměstnanost 
plus realizujeme společně s partnery KONEP a Zdraví 
a sportovní aktivity od února 2023 do ledna 2026. Ná-
plní projektu je posilování komunitních a rodinných va-
zeb, komunitní a mezigenerační spolupráce a dobro-
volnictví a jistě jste se s našimi aktivitami a pracovníky, 

kteří mají realizaci projektu na starost, setkali, protože 
jsou všude.   Rok 2025 je pro nás z hlediska projektu 
zlomový, jednak se projekt dostává do své závěrečné 
třetiny a jednak budeme připravovat projekt návaz-
ný s  pracovním názvem Komunita pro komunitu II. 
Takže jestli vám v našem projektu něco chybí, je nej-
vyšší čas nám to sdělit, protože bychom do konce léta 
měli rádi návazný projekt podaný.  

KRAJ PERNŠTEJNŮ regionální produkt®

Rok 2024 byl pro Kraj Pernštejnů jako vždy barvi-
tý, představíme Vám tedy alespoň to nejzajímavější. 
V květnu jsme za podpory Celostátní sítě pro venkov 
(CSpV) pro producenty připravili další společné setká-
ní se seminářem, tentokrát na téma branding, dále 
jsme za podpory spolku Pardubicko – Perníkové srdce 
Čech realizovali deštníkový projekt Kreativní vouche-
ry pro Kraj Pernštejnů III, v  rámci kterého jsme pod-
pořili celkem 10 projektů zaměřených na marketing. 
Proběhly dvě certifikační komise, díky kterým se po-
čet certifikovaných producentů se v roce 2024 rozrostl 
na 32. Na rok 2025 připravujeme program obdobný  
a něco navíc, rozběhli jsme totiž spolupráci s Univer-
zitou Pardubice.

Projekty Rozvoj území MAS Region Kunětické 
hory a podpora propagace KRAJ PERNŠTEJ-
NŮ III a IV
V roce 2024 jsme za podpory Pardubického kraje re-
alizovali projekt Rozvoj území MAS Region Kunětické 
hory a podpora propagace KRAJ PERNŠTEJNŮ III, 
v rámci kterého byly financována výroba novin Doma 
v Kraji Perštejnů a katalog certifikovaných producen-
tů a plachty na naše dřevěné stánky, které si mohou 
naše obce, členové a certifikovaní producenti u nás 
po domluvě zapůjčit. Pro rok 2025 bychom v  rámci 
Programu obnovy venkova Pardubického kraje chtěli 
vytvořit mimo jiné stolní kalendář na rok 2026, který 
bude tematicky zaměřen na krásy, zajímavosti a kvalit-
ní produkty z našeho území.
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Projekt Podpora mobility škol Pardubického 
kraje – MAS Region Kunětické hory, z.s.
Spolupráce se školami na našem území probíhá dlou-
hodobě, našim členským školám například pomáhá-
me při tzv. zjednodušených projektech z Operačního 
programu Jan Ámos Komenský. Nicméně v roce 2024 
jsme získali z Pardubického kraje dotaci na podporu 
mobility našich škol do vzdělávacích center SFÉRA  
a Planeta Hlinsko, díky které se dosud uskutečnilo přes 
20 vzdělávacích výletů pro děti a žáky z mateřských a 
základních škol. Většina dotace je už pryč, ale stále 
nám penízky na několik výletů zbývá. Výzva pro příjem 
žádostí o účelový příspěvek běží do 28. 2. 2025, nebo 
do vyčerpání finančních prostředků.

Nová zelená úsporám light (NZÚL) a další
Nová zelená úsporám light stále běží, ačkoliv očeká-
váme zásadní změnu podmínek. Nicméně naši pra-
covníci, kteří vydávají odborné posudky, které jsou 
povinnou přílohou k žádosti o dotaci, jsou Vám stále 
k dispozici. V roce 2025 také plánujeme přípravu pro-
jektu spolupráce ze Společné zemědělské politiky na 
velmi zajímavé téma. Tak nám držte palce.

Děkujeme Vám za dosavadní přízeň a do roku 2025 
Vám přejeme stabilní růst a MAS Region Kunětické 
hory přejeme minimálně dalších 20 let.
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20 let v Regionu Kunětické hory,
20 let spolupráce.
Jsme s vámi rádi.

MAS Region Kunětické hory
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